

## Что коллекционируют наши дети?

Коллекционирование – долгий творческий процесс, требующий определённого терпения, когда человек не просто собирает какие – либо предметы, но и интересуется их историей, изучает всё, что с ним связано. Коллекционера уважают не только за объём коллекции, но и за знание темы. Простое собирательство не эффективно, т.к. этого недостаточно для ориентирования в предмете коллекционирования.



Какие же наиболее популярные виды коллекционирования?

Что коллекционируют современные дети?

Один из самых популярных видов коллекционирования – **нумизматика** (от лат. numisma и греч. nomisma – монета), которая предполагает не только коллекционирование монет, но и изучение истории монетной чеканки и денежного обращения по монетам, денежным слиткам и другим предметам. Нумизматы рассматривают монеты в различных аспектах: как средство денежного обращения, государственный документ, произведение ремесленного искусства.



К этой же категории относится и **бонистика** – коллекционирование бумажных денежных знаков.

Монеты и купюры, являясь изделиями художественного ремесла, могут быть источниками для изучения истории искусства.

Коллекционированием и изучением почтовых марок занимается **филателия** (от греч. *phileo* – люблю, и – *telos* – сбор, пошлина). Между прочим, по статистике коллекционирование марок и монет приносит самый большой пассивный доход – до 15% годовых.

Коллекционирование различных видов упаковки или её частей называется **филолидией**. Собираение фантиков, которым часто увлекаются малыши, тоже относится к этой категории. Но не стоит думать, что



это сугубо детское увлечение: филолидией занимаются также и взрослые люди, и в течение многих лет они собирают солидные коллекции.

Коллекционирование кукол называется **плангонологией**. В принципе можно собирать любые игрушки, объединённые каким либо признаком: игрушечных кошечек, мягкие игрушки, игрушки из солёного теста и т.д. Достаточно много людей собирают всевозможные статуэтки, фигурки различных животных и т.п. Обычно такие коллекции посвящены определённой тематике.

Существуют коллекции игрушек, объединённые и по признаку фирмы – производителя. Сбором кукол

Барби и всего, что с ними связано (нарядов, аксессуаров, кукульных домиков), занимается **барбифилия**.

**Легофилия** – это коллекционирование игрушек фирмы Lego.

Обычно детвора любит собирать всевозможные безделушки и мелкие игрушки, например брелки. Такое собирательство называется **коноклефилией**.

Не забудем упомянуть о таком своеобразном виде коллекционирования, как сбор информации по какой – либо тематике, например, связанной с определённым историческим периодом или сведения о любимом актёре.

***Объектами детского коллекционирования являются:***

теннисные шарик; музыкальные диски с записями различных исполнителей; свечки; оловянные солдатики; модели машин; любовные записки; цветы и листики для гербария; магниты на холодильник; валентинки; книги; пакетики с сахаром по 10гр.; птичьи перья; прогноз погоды; билеты на различные мероприятия; гвозди; закладки для книг; письма от друзей; визитки.



Это лишь малая часть того, что собирают наши дети. В среде профессиональных коллекционеров принято говорить, что в коллекции не должно быть самого ценного предмета, с которым человек ни за что не расстанется. Практика показывает, что только в случае готовности расстаться с одним из самых ценных предметов ради приобретения другого, более ценного, коллекция будет расти не только количественно, но и качественно.



Но наряду со всеми положительными моментами детское коллекционирование сопряжено с некоторыми проблемами, о которых нужно знать, чтобы вовремя предотвратить.

*Важно, чтобы детское увлечение собирательством не переросло в настоящее пристрастие, вытесняющее из жизни нормальное общение, друзей, игры, занятия спортом, школу. Возможно, ребёнку недостаёт внимания, ему тяжело общаться со сверстниками или существуют какие-то другие трудности и проблемы.*

Дети есть дети, далеко не всегда они могут понимать истинную ценность предметов коллекции и хорошо в них разбираться и многие могут стать жертвами обмана со стороны более опытных людей, которые могут предложить юному коллекционеру подделку в

обмен на подлинный редкий экземпляр. Поэтому взрослым, даже если они не разделяют увлечения ребёнка, следует поближе ознакомиться с предметом его увлечения, а также с его друзьями-коллекционерами и в нужных случаях помочь советом.



Следует обратить внимание и на то, что именно коллекционирует ваш ребёнок. Собирание пивных пробок и банок, сигаретных пачек – не лучший выбор.

И, наконец, если ребёнок совершенно равнодушен к составлению коллекций, не стоит думать, что с ним что-то не так. Все дети разные, и интересы у них разные. Быть может, желание собрать коллекцию придёт к нему позже. А возможно, он найдёт себя в каком-нибудь другом, не менее увлекательном и полезном занятии.

